

История учит даже тех, кто не хочет у нее учиться



КОЛЫМСКАЯ ИСКРА



Газета Магаданской областной организации КПРФ
100-й год Великой Октябрьской социалистической революции



МАРТА

Так много ласки и тепла,
Загадки, нежности, терпения
Природа женщине дала.
И все по праву, без сомнения!

Так будьте ж вы всегда красивы,
Глаза пускай горят огнем,
Здоровы, молоды, любимы.
С Международным женским днем!

Милые, любимые наши женщины!
Матери и сестры, жены и дочери!

Примите мои самые искренние поздравления с прекрасным праздником, Международным женским днем! Он родился в борьбе за равноправие женщин, за мир и свободу, за лучшие идеалы. Советская страна сделала много для воплощения вековой мечты. Ведь она открыла для своих дочерей столько дорог в жизни: в образование и науку, в литературу и искусство, на производство и руководящие посты, за штурвалы самолетов и в кабины космических кораблей.

Символично, что этот праздник отворяет весну, которая приходит вопреки суровым морозам и злым метелям. У весны лицо женское. И каждая из Вас по-своему похожа на нее - ласковым теплом, особой красотой, лучисто-ярким взором.

Желаю Вам доброго здоровья и семейного уюта, радостных вестей и жизненных побед. Вслед за замечательным русским поэтом Валерием Брюсовым я хочу повторить:

Ты - женщина, и этим ты права.
От века убрана короной звездной,
Ты - в наших безднах образ божества!
Мы для тебя влечем ярем железный,
Тебе мы служим, тверди гор дробя,
И молимся - от века - на тебя!

Председатель ЦК КПРФ
Геннадий ЗЮГАНОВ

- ВСТРЕЧА С ОСОБЫМИ ДЕТКАМИ -

В здании Магаданского областного отделения КПРФ прошла встреча с особыми детками и их родителями. Эта встреча, помимо беседы родителей детей с депутатом Магаданской городской Думы Александром Шишкиным и его помощником, юристом Андреем Сотниченко, была приурочена к подведению итогов выставки детского творчества - дети-инвалиды приносили свои рисунки и поделки к праздникам 23 февраля и 8 марта. Ребятишек усадили за чайный стол, они пили чай, пели песни, шутили, разговаривали. Затем Александр Сергеевич поздравил мам детей с



наступающим праздником 8 марта, а ребятам вручил подарки за участие в выставках творчества - это были наборы юного художника.

Встреча завершилась детским дружным «Спасибо» и общим фото.
Пресс-служба
Магаданского ОК КПРФ

Дорогие, милые женщины!

Сердечно поздравляю вас с чудесным праздником весны и красоты - Международным женским днем 8 Марта!

Пусть в этот день вас окружают любовь и забота близких и родных. Пусть морем цветов, радостью и добротой наполняются ваши дома.

От всей души желаю вам счастья, любви, здоровья и исполнения всех ваших желаний!

Первый секретарь
Магаданского ОК КПРФ,
депутат Магаданской городской Думы
Александр ШИШКИН

Дорогие наши Магаданочки!
Поздравляю Вас
с самым красивым
праздником весны!
С Международным женским
днем 8 МАРТА!

История нашего края наполнена множеством событий и свершений. Все что открыто, создано и построено на просторах нашей области несет в себе след прикосновения Ваших прекрасных рук и тепло Ваших горячих сердец. Женщина не только дарит нам жизнь, она своей заботой и лаской превращает мальчишек в мужчин и придает мужчинам смысл их жизни!

Зима грозит последней нам метелью,
Но день 8 Марта к нам спешит,
Пусть Солнце лед растопит, и капелью
Весна, в права вступая, зазвонит.
От зимней спячки всех она разбудит,
Наполнит сердце светом и теплом,
Пусть хорошо все в вашей жизни будет,
И счастье навсегда войдет в ваш дом!

Дорогие наши МАТЕРИ, ЖЕНЫ, ПОДРУГИ и СЕСТРЫ! Вы - самое прекрасное, что есть у великой России. Вы сами ее величие!

С любовью!

Депутат Магаданской областной Думы
Сергей ИВАНИЦКИЙ

ЧИТАЙТЕ
В ЭТОМ НОМЕРЕ

стр. 2 ● «Народ взял слово»: Митинг протеста в Магадане

стр. 3 ● Прожить на пенсию и не умереть...

стр. 4 ● Вы нам писали

Товарищи, вступайте в КПРФ! Вместе отстоим свои права!

МИТИНГ ПРОТЕСТА

4 марта в Магадане на Театральной площади состоялся митинг протеста, организованный областным отделением КПРФ. Поводом для организации и проведения митинга стали многочисленные обращения в нашу партию горожан, пострадавших от беспрецедентно наглой политики Управляющей компании «Обслуживающая организация города Магадана». Самым возмутительным фактом для магаданцев стало присвоение мэрией звания «Человек года» ее руководителю С. Зюбину, который на протяжении нескольких лет занимается, по сути, рейдерскими захватами городских управляющих компаний и ТСЖ на основе «липовых» документов. В этой «деятельности» его не останавливают ни уголовные дела, ни многочисленные судебные тяжбы.

На митинге пострадавшие от его «управления» жильцы многоквартирных домов (МКД) выходили к свободному микрофону и рассказывали о своих бедах. Лейтмотивом всех выступлений звучало полное отсутствие контроля за ситуацией со стороны власти, судебной и правоохранительной систем.

К сожалению, магаданская погода вносит свои коррективы в проведение подобных массовых мероприятий. День выдался очень ветреным, с низкой метелью. На митинг не смогли прийти многие пожилые люди из-за проблем со здоровьем в такую погоду. Те, кто планировали и собирались прийти на митинг с маленькими детьми, тоже не рискнули сделать этого. Тем не менее, собралось около 80 - 90 человек, что для нашего города достаточно приличное количество.

Не обошлось без провокаций, что свидетельствует о большом общественном резонансе проведенного мероприятия. В самом начале митинга около 10 молодых людей привлекли внимание своим не совсем адекватным поведением. На просьбы покинуть площадь молодые люди начали разворачивать плакаты, не соответствовавшие тематике митинга, и кроме того, используя «гуделки», они попытались создать шум и перекричать выступающих. Потребовалось вмешательство сотрудников полиции, дабы удалить этих мелких пакостников с площади.

Кстати, о подкупе группы молодых людей и их направлении на митинг для его срыва нам стало известно накануне: нам позвонили несколько человек и предупредили об этом. Поэтому появление этих ребят не стало неожиданностью, чего не скажешь о полиции, которая, к сожалению, не совсем правильно распределила свои силы, не удалила хулиганов с площади вообще, некоторые из них появлялись еще и еще раз. Их выводили сами митингующие.

Не хотелось бы заострять внимание на этом инциденте, однако все

же мнение людей, пришедших на митинг, стоит озвучить. Судя по манерам и внешнему виду, молодежь эта относится к неблагополучной среде.



Одна из митингующих, представившаяся Ольгой Николаевной, выразила мнение большинства, сказав примерно так: «Вы посмотрите, кого он прислал за себя! Смешно просто смотреть на этих детей. Какое отношение они вообще могут иметь к не-

му? А если и имеют, то это должники, которым он «простил» долги и приплатил на пиво. Нормальные взрослые люди даже за деньги не пойдут выступать в его защиту...»

Выступления всех, кто говорил свое мнение о сложившейся ситуации в ЖКХ, поддерживались одобрительными возгласами и аплодисментами. В завершении митинга выступил первый секретарь Магаданского областного отделения КПРФ Александр Шишкин, который огласил следующую Резолюцию, единогласно поддержанную всеми находившимися на площади людьми.

зация города Магадана», руководителем которой является господин С. Зюбин, которому, как в насмешку над нами, присвоено местными чиновниками по итогам 2015 года звание «Человек года»;

- повальной фальсификации результатов «липовых» собраний жильцов МКД. Попытки жильцов выйти из-под их управления наталкиваются на стену из судов и чиновников. Создаваемые гражданами ТСЖ беспардонно вытесняются практически рейдерским захватом;

- обворовыванием нас этими самими компаниями, которые, пользуясь безнаказанностью, вводят новые поборы, неоправданно и незаконно завышают тарифы на обслуживание без реального согласования с жителями, не просто так, а с подачи местных властей. Вопреки требованию закона не проводятся отчетные собрания, собранные с населения деньги расходуются бесконтрольно.

Мы, жители города Магадана, заявляем, что практически все меры воздействия на власть с целью побудить ее встать на сторону населения оказались безрезультатны. Для нас в сложившейся ситуации единственным возможным и законным остается лишь метод активной уличной борьбы, вся ответственность за результаты которой ляжет на городскую и региональную власти.

Дальше терпеть такое положение и ждать социального взрыва нельзя. Если власть глуха к народу, до нее надо достучаться.

Мы, участники митинга, требуем:

1. Немедленно провести всестороннюю, масштабную проверку деятельности управляющей компании «Обслуживающая организация города Магадана», лично ее руководителя Сергея Зюбина, дать правовую оценку действиям (бездействию) руководящих лиц, в случае выявления массовых нарушений действующего законодательства лишить лицензии и прекратить деятельность управляющей компании «Обслуживающая организация города Магадана».

2. Проверить во всех управляющих компаниях протоколы общих собраний жильцов МКД на предмет подлинности подписей собственников жилья.

3. Внести соответствующие поправки в действующее законодательство для защиты своих граждан от произвола и беспредела со стороны бизнеса.

4. Направить обращения в высшие государственные контролирующие органы о проверке деятельности местных чиновников, судов, органов прокуратуры и полиции по рассмотрению и разрешению обращений и заявлений граждан по фактам незаконных действий управляющих компаний».

Горожане ставили под резолюцией подписи и просили взять с собой подписные листы для ознакомления своих соседей, знакомых, кто не смог прийти по тем или иным причинам на митинг. В связи с этим было принято решение установить определенный срок для сбора подписей. Хочется отметить, что данное мероприятие вызвало у магаданцев неподдельный интерес и желание в будущем проводить такие мероприятия постоянно. Многие спрашивали адрес регионального отделения КПРФ, рассчитывая на продолжение протестных действий под эгидой нашей партии.

Пресс-служба
Магаданского ОК КПРФ



ПРОЖИТЬ НА ПЕНСИЮ И НЕ УМЕРЕТЬ...

Ушел в прошлое 2016 год - год дальнейшего обнищания пенсионеров. Он вместил в себя многое: и ежемесячное снижение покупательной способности пенсий, и отсутствие их индексации, и вот она - вишенка на торте! - сакраментальная фраза премьера: «Денег нет, но вы держитесь». Власти предрержащие пытаются превратить Россию в страну социального оптимизма: мол, завтра будет лучше, чем вчера.

ЕСТЬ ЛИ СМЫСЛ старшему поколению верить в это? Вряд ли. Пенсионный фонд опубликовал данные, согласно которым уровень благосостояния пенсионеров будет серьезно снижаться в ближайшие три года, несмотря на индексацию пенсий и их рост в абсолютном значении. По отношению к прожиточному минимуму пенсии по старости уменьшатся на 12,5 процента на ближайшую трехлетку (они и так снижались по отношению к этому минимуму в последние два года), а социальные пенсии в 2018 году окажутся ниже планки, необходимой для выживания.

Беда еще и в том, что по итогам третьего квартала прошлого года правительство России понизило прожиточный минимум на 67 рублей. Эксперты полагают: правительство изо всех сил экономит на социальных выплатах и искусственно занижает уровень бедности. По закону размер прожиточного минимума является основным критерием, на основании которого семьи или отдельные граждане признаются малоимущими и получают право на получение пособий и льгот. Этот показатель также учитывается при определении минимального размера оплаты труда (МРОТ), пенсий, стипендий и иных видов социальных выплат. Чем ниже планка прожиточного минимума, тем меньше социальные выплаты, уменьшается также число лиц, имеющих право претендовать на пособия.

Прожиточный минимум пенсионера на 2017 год планируется в размере 8540 рублей. Можно ли прожить на эти деньги? Ответ на этот вопрос искал глава Черновского сельского поселения Ленинградской области Виталий Овлаховский. Он решил прожить месяц на минимальный размер оплаты труда, который на тот момент составлял в области 7800 рублей - сумму, сопоставимую с федеральным прожиточным минимумом 2016 года для пенсионеров (немногом более 8000 рублей).

«Обалденные» деньги Овлаховский решил потратить только на еду, в реальности же прожиточный минимум (а также МРОТ) расходуется еще и на оплату ЖКХ, и на покупку лекарств (последняя статья расходов у пенсионеров особенно ощутима). Этот эксперимент уникален тем, что на него решился чиновник (ранее подобные опыты проводили разве что журналисты да общественники).

К эксперименту Овлаховский приступил с оптимизмом. Ему казалось: если не шиковать, то месяц на эту сумму прожить (пропитаться) можно. Но на третий день герой эксперимента урезал порции до предела, иначе денег хватило бы дней на 10. Несколько раз не обедал из-за запарки на работе, но на ужин съедал по-прежнему самый минимум - экономил. За две недели чиновник похудел на 6 килограммов. 20-го числа деньги кончились. 8 дней Овлаховский сидел на воде. На 9-й день сжалился сосед: принес рыбу, которую наловил в местной речке. Да одна коммерческая фирма купила Овлаховскому картошку, капусту и несколько банок горошка, так что последние три дня были относительно сытые.

За время своего эксперимента чиновник похудел на 15 килограммов и уменьшился в объеме. Но у него были резервы: Овлаховский - мужчина крупный. Эксперимент подошел к концу, чиновник вернулся к обычному рациону, но что делать тем, кто на гораздо меньшие деньги питается из года в год?



Галина Тинякова, пенсионерка из Волгограда, получает 14800 рублей. По сравнению с большинством пенсионеров она просто богачка (на заслуженный отдых ушла только в 65 лет, все хотела заработать пенсию побольше). Но и она утверждает: на эти деньги жить нельзя. Коммунальные услуги плюс телефон - 6000 рублей, лекарства - 5000 рублей. Остается 3800 рублей. Сто с копейками на день. Можно ли пропитаться на эту сумму? Вот и работает Галина в свои 70 лет уборщицей, чтобы хоть как-то свести концы с концами. Ее возмутило, что правительство приняло решение не индексировать пенсию работающим пенсионерам. «Нашли, за чей счет латать дыры в бюджете! - возмущается пенсионерка. - Можно подумать, что моя работа - это хобби. Это жизненная необходимость, работаю из последних сил».

В Краснодарском крае на сегодняшний день пенсионеры в среднем получают не намного более 9000 рублей. Но так «богато» живут далеко не все. Многим государству дотягивает размер пенсии до прожиточного минимума. На данный момент он в крае составляет около 6000 рублей. Если вычтеть обязательные платежи за коммуналку, что останется?

Ольга Ростова из станицы Холмской работала нянечкой в детсаду, потом санитаркой в больнице. Получала 85 рублей. Невелики деньги, а работа была тяжелая: таскать ведра с отходами, кашей, супом, чистить, драить, скоблить. Сейчас живет вдвоем с мужем на 12000. За коммуналку семья отдает 3000 рублей в месяц. Больше половины оставшейся суммы уходит на лекарства. Муж перенес онкологическое заболевание, да и других болячек к старости прибавилось. На продукты на двоих остаются жалкие 3000 рублей. Супруги уже давно не отмечают праздников: на стол поставить нечего.

Посмотрим, слезами умоемся - и обратно домой с булкой хлеба».

Зато, как прожить пенсионерам на пенсионные гроши, знают чиновники всех мастей. К примеру, депутат Законодательного собрания Свердловской области Илья Гаффнер, который во время рейда по торговым точкам с целью мониторинга цен заявил, что они за год выросли на 25 процентов, после чего отметил, что «это не страшно», и посоветовал россиянам, которым не хватает денег на продукты, «поменьше есть». Его так и прозвали - депутат «поменьше питаться». За слова Гаффнера пришлось извиняться руководству регионального отделения «Единой России».

А бывший мэр Вологды Евгений Шулепов на заседании городского антикризисного штаба посоветовал россиянам есть крапиву: «Придет весна, пойдет крапива, будет легче».

В мэрии оправдывались: мол, это не было рекомендацией употреблять крапиву в пищу, мэра не так поняли. Но как еще можно расценивать это заявление? Скандально известный мэр (были у него на высоком управленческом посту проколы куда серьезнее, чем ода крапиве) нашел себе другое тепленькое местечко: с сентября 2016 года он «депутат-единоросс» Госдумы.

А министр труда Максим Топилин утверждает, что в России нет бедных пенсионеров, потому что все российские пенсионеры получают доплаты, чтобы их пенсии достигали прожиточного минимума (вот только как на него прожить?). За министра извиняться некому, позиция главы правительства по этому вопросу известна. Сами пенсионеры на реплику министра отреагировали однозначно: у нас действительно нет бедных пенсионеров, они у нас нищие. Возникает вопрос: почему представители власти так циничны и глумливы в своих высказываниях? Может, оттого, что народ ими воспринимается как послушный электорат (когда нужно проголосовать на выборах) или как некое аморфное, докучливое население в перерывах между выборами.

И еще одна распространенная точка зрения, которая сейчас настойчиво продвигается в общественном сознании: на пенсионное «дожитие» надо копить. Мол, за границей люди в течение всей жизни копят на старость, поэтому они и ездят по всему миру и ни в чем себе не отказывают. Да нынешние пенсионеры всю жизнь откладывали на старость! Но все их сбережения сгорели в «огне гайдаровских реформ», а то, что удалось скопить немощными усилиями в 1990-е, испарилось в дефолте 1998 года.

Потенциальным пенсионерам тоже редко что удается положить в кубышку: зарплата зачастую настолько мала, что экономить просто невозможно. Доля тех, у кого имеются накопления, упала с 72- в 2013 году до 27- в 2016-м, сообщил исследовательский холдинг «Ромир». Оказывается, российские старики постепенно «проедают» свои сбережения. На кого же им остается надеяться? Только не на государство, которое обрекает их на унижительное полуголодное существование, на жалкое прозябание.

По страницам газеты «Правда»,
Ольга КОНДРАТЬЕВА

Вы нам писали

Здравствуйте, уважаемая редакция!

13 февраля, как обычно, включил «Радио России». Начинаясь очередная передача Магаданского радио «Пульс территории». В этот день ее вела Евгения Ильенкова - прекрасный радиожурналист, которая в своих передачах поднимает злободневные вопросы Магадана и области, встречается с интересными людьми.

Начала она свою передачу с того, что рассказала о начавшемся с 1 февраля месячника патриотической работы. «Ничего не имею против патриотической работы как таковой, однако временные рамки меня всегда смущали. Почему патриотическая работа должна вестись только месяц?» - спрашивает Евгения Павловна. И дальше рассказывает о региональном отделении «Братства Афганистана» и «Боевого братства», которые такую работу с подрастающим поколением ведут круглогодично. Это и спортивные состязания, и уроки мужества, и субботники. Сейчас, например, «афганцы» проводят конкурс сочинений о защитниках Отечества, итоги которого подвели к 23 февраля.

Меня очень радует, что в области еще не перевелись неравнодушные люди, для которых патриотизм, Родина - не пустой звук. Наши лже-патриоты, которые в великом множестве появились в стране, переименовали великий праздник - день Советской Армии и Военно-морского флота - в безликий «день защитника Отечества». А ведь празднику этому через год исполнится 100 лет!

Вытравить из памяти народной все то хорошее, что осталось у нас от Советского Союза - вот главная задача новых горе-историков. Спрашивается, чем они отличаются от тех украинских погромщиков, которые свергли с пьедесталов памятники Ленину, другим революционерам, переименовали населенные пункты...

Десоветизация - так это у них называется. Спрашиваю у жителей Украины - а заводы, фабрики, электростанции, линии электропередач, построенные в советское время, тоже снесли? Смеются - ну что ты такое говоришь?

...Из бронзы Ленин, тополя в пыли, Развалины сожженного квартала... Фашисты в русский городок вошли - И статую низвергли с пьедестала...

Такое стихотворение мы учили когда-то в школе. Кому оно больше подходит - украинским националистам или нашим лже-патриотам, решать Вам, уважаемые читатели. Правда, в России еще не все населенные пункты, носящие имена большевиков, и не все памятники Ленину сброшены с пьедес-

талов, но это пока: дадут из Москвы отмашку - и переименуют, и снесут.

А этот праздник, день Советской Армии и Военно-морского флота, был установлен в ознаменование события, произошедшего почти сто лет назад, 23 февраля 1918 года. В этот день разрозненные, плохо вооруженные красногвардейские отряды нанесли поражение немецким регулярным войскам, наступавшим на Петроград. Город - колыбель революции - был спасен.

Нынешнее поколение молодежи об этом не знает ничего - в школе этого не изучают. Не проходят в современной школе и подвиги во время Великой Отечественной войны пионеров-героев Володи Дубинина, Вали Котика, Марата Казея, других ребят, отдавших свои жизни за свободу Родины.

Очень редко сейчас услышишь даже это слово - Родина. Патриотизм нынче не в чести. Сколько песен, книг, кинофильмов было посвящено этому! А сейчас, например, Александр Матросов - да его вроде и не было совсем; Зоя Космодемьянская - да она в психбольнице лечилась; 28 панфиловцев - и не двадцать восемь их было у развезда Дубосеково, а больше. Да какая разница, больше их было или меньше - они свой солдатский долг выполнили до конца - погибли, а фашистов в Москву не пропустили. А у Зои Космодемьянской был еще брат, Александр, тоже Герой Советского Союза.

Все это происходит у нас в стране, потому, что какому-то очень высокопоставленному умнику в начале девяностых, сразу после развала СССР, пришла в голову «гениальная» мысль - не нужны современной России пропаганда, патриотическое воспитание и прочая идеология. Вот мы и имеем то, что имеем - провели месячники патриотической работы к 23 февраля и 9 мая, и все, а остальное время - трава не расти! Поэтому мы и проигрываем идеологическую войну Западу по всем фронтам и направлениям.

Посмотрите: в любом американском фильме обязательно покажут главного героя на фоне звездно-полосатого флага! А что это, как не пропаганда? Да и то сказать: включите радиоприемник на длинных, средних, коротких волнах - вы услышите хоть одну русскоговорящую станцию? Да, услышите, но эти станции вещают из Китая, Японии, Вьетнама, даже из нищей Северной Кореи, но только не из России! Наши мощнейшие в мире с двадцатых годов радиостанции почти все закрыты. Почему? Потому что пропаганда (см. выше) не нужна современной России. А коль не нужна пропаганда, зачем попусту излучать в эфир сотни тысяч киловатт? А в Советском Союзе множество радиостанций вещали на языках чуть ли не всего мира - доносили правду об СССР в разные страны.



На радио и телевидении уже почти не услышишь - Великая Отечественная война. Вторая Мировая - так теперь говорят. В США в 40-50-е годы двадцатого века был такой политик - Ален Даллес. Это его показали в «Семнадцати мгновениях весны», ведущего за спиной Советского Союза переговоры с руководством фашистской Германии. Так вот, он говорил, что надо пропаганду вести таким образом, чтобы в следующей войне у России не было ни Александров Матросовых, ни Зой Космодемьянских. Радуйтесь, мистер Даллес, такое время у нас настало.

В Советском Союзе патриотическое воспитание велось чуть ли ни с детского сада. Далее школа, институт, армия. Наша страна была тогда самой читающей страной в мире. Книжки издавались огромными тиражами, немудрыми в настоящее время. 20-30 тысяч экземпляров - это тиражи областных издательств; республиканские оперировали цифрами 100-200 тысяч, а порой и 500 тысяч экземпляров. Такими тиражами издавались книги, воспитывающие у молодежи любовь к Родине: «Как закалялась

сталь», «Повесть о настоящем человеке», «Живые и мертвые», «Молодая гвардия», «Судьба человека», «Волоколамское шоссе», «А зори здесь тихие» и многие, многие другие, которые были призваны воспитывать (и воспитывали ведь!) патриотизм советских людей.

Я уже не говорю о художественных фильмах, которые демонстрировались на экранах кинотеатров в огромном множестве: «Подвиг разведчика», «В шесть часов вечера после войны», «Два бойца», «Баллада о солдате», «Живые и мертвые», «Летят журавли», «Горячий снег», «Они сражались за Родину», «Белое солнце пустыни» с его таможенником Верещагиным: «Я мзду не беру. Мне за державу обидно». Ну и, конечно же, кинофильм «Офицеры»:

- Есть такая профессия - Родину защищать.

Я перечислил лишь малую часть советских фильмов, на которых воспитывался наш патриотизм. А сейчас, если снимут фильм о войне, то в нем обязательно присутствуют сотрудники СМЕРШ, которые ну такие сволочи поголовно, что просто слов нет. Единственный современный фильм, который рассказывает о героической работе сотрудников СМЕРШ по выявлению и обезвреживанию вражеских шпионов и диверсантов - это «В августе сорок четвертого». Наверное, потому что создан он был по повести советского писателя Богомолова, но его давно не показывают по телевизору. Вероятно, из-за того, что там смершевцы показаны выполняющими свою повседневную, порой очень опасную, работу?

Сейчас всякие «угнетенные и обездоленные», типа Боярского, Губерниева и других их подпевал, рассказывают с экрана телевизора небылицы о том, как им тяжело жилось в Советском Союзе. Сняли фильмы «Мое советское детство», «Моя советская юность», в которых они «жизнеописуют» о своих детстве, юности.

Что я могу рассказать о своем детстве и юности? Детство, как детство, не хуже, чем у миллионов других советских детей. Ходили в школу, Дома пионеров, где было множество всевозможных кружков: фото, радио, авиамодельные, ракетомодельные, мягкой игрушки и другие.

Детвора мечтала о полетах в космос, о профессии летчиков, строителей, водителей, слесарей, железнодорожников, токарей. Летом - пионерлагерь. Путевка тогда стоила (это начало 60-х годов двадцатого века) - смешно сказать - 9 рублей 50 копеек. Мой отец, работая водителем, получал 100 рублей, мама на швейной фабрике - 80 рублей в месяц. Как видите, такая путевка была по карману любой советской семье. Заметьте: цены на продукты, коммунальные платежи не менялись, как сейчас, чуть ли не каждый месяц. В пионерлагере играли в футбол, волейбол, шахматы, ходили на речку купаться. Ходили в походы, пели у костра пионерские песни, пекли картошку.

Моя советская юность: окончил школу, пошел работать на завод. Меня прикрепили к наставнику, опытному рабочему, под руководством которого я постигал секреты рабочей профессии. Одновременно учился в вечерней автошколе ДОСААФ (Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту, организации, готовившей специалистов для Вооруженных Сил) - знал, что скоро пойду в армию. Тогда каждый парень призывного возраста хотел пойти служить. Девчонка с тобой гулять не пойдет, если узнает, что ты не служил. Не служил - значит, больной, наверное, так они думали.

Призывался на два года, а довелось прослужить два с половиной - переслуживал, был в Казахстане на уборке урожая. Но насколько об этом не жалею - столько интересного увидел!

В армии учили стрелять, правильно эксплуатировать боевую технику, быстро собираться по тревоге - словом, «Учиться военному делу настоящим образом», как сказал В. И. Ленин.

На политзанятиях офицеры-политработники учили разбираться в международной обстановке, любить Родину, по ее приказу выступать на ее защиту. Блок НАТО - враг Советского Союза и стран народной демократии, - говорили нам. И время подтвердило это. Стран народной демократии не стало и в помине, как только наши «демократы» развалили СССР, почти все эти страны ринулись в объятия НАТО. Выходит, прав был Александр III с его знаменитым высказыванием о друзьях и союзниках России.

Наши нынешние руководители наконец-то поняли, что с сильной армией и флотом нам не страшны никакие враги. Вот еще бы уразумели, что и без идеологии нам не обойтись!

С прошедшим днем Советской Армии и Военно-морского флота Вас, дорогие земляки!

Александр ИВАШИН
пенсионер, п. Сеймчан